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Ect hóra 30.000 K Egv hóna 36.000 K
Három hóra 90000 K ! Három hóra 108 000 K 
Eines szám köznan 1200. vasár- és ünnenap 2000 K

A választójogi javaslat 
a leggondosabban ügyel a 

választások tisztasága felett.
Nem tűrik a visszaéléseket a névjegyzékek összeállítása körül. — Jö­
vőre minden választó szelvénnyel ellátott szavazólapot kap. — A köz­

igazgatási bíróság a választás eredményét korrigálhatja.
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Az nj választójogi javaslat nagy 
gondot fordít arra, hogy a választói 
névjegyzékek összeállítása körül 
visszaélések nn történjenek és hogy 
— alapos ok nélkül — senkit se le­
hessen a névjegyzékből kihagyni. 

Klönösen az ez elemi iskolai vég­
zettség igazolása körül tett intézke­
dések köpyitik meg az eljárást, a 
mennyiben a bizonyítékokat az ér­
dekeltek kérelmére., sőt egyes ese­
tekben hivatalból is a központi vá­
lasztmány köteles megsezrezni. Hoz­
závéve ebhez az állampolgárság és 
a helybenlakás igazolása terén tett 
könnyítéseket és azt, hogy a név­
jegyzékek elleni felszólalások felett 
végső fokon a közigazgatási bíró­
ság dönt, nem hisszük, hogy a tör­
vényjavaslat idevágó része ellen 
tárgyilagos helyről kifogást tehet­
nének.

Még kevesebb joggal lehet kifo­
gást emelni a választási eljárás sza­
bályai ellen.

A törvényjavaslat ugyanis a 
leggondosabb' körültekintéssel 

őrködik a választások tiszta­
sága felett.

Eltiltja a zászlókat, körmeneteket,
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Ízléstelen plakátokat és röpcédulá­
kat, az etetést-itatást és a válasz­
tás napján az alkoholt. E rendelke­
zéseken kívül van egy. amely a vá­
lasztás napján, megelőző harminc 
napi időszak alatt korlátozza a párt- 
cyülések tartását- Eszerint pártgyü- 
lés az említett időszak alatt csak 
akkor tarthatóö ha azt négy helyben 
lakó választ.polgár, ahelynek és idő­
pontnak megjelölésével, legalább 24 
órával előbb bejelenti.

Az ajánlásnál is útját kivánia 
vágni a törvényjavaslat a visszaélé­
seknek

Jövőre minden választó szel­
vénnyel ellátott szavazó-igazol­

ványt kap.
Ezt a szelvényt a választó akáirásá- 
va' és hivatalos pecséttel ellátva az 
ajánlási ivre kell majd felragasztani 
az illető ajánló neve mellé. Ezentúl 
,('liát könnyű lesz megállapítani azt, 

valaki több ajánlást ir alá. vagy 
"a valamelyik ajánlási ivén olyan 
is szerepel, aki nem választható.

A választások tisztatságát őrzi a 
'örvényjavaslatnak az a rendelke- 

is. h,ogy az ajánlások felett, 
továbbá a szavazatok érvényessége 
tpkintetében is a választási bizrós, 
tokát független bíró dönt, aki a vá- 

1 osztás eredményének megállapítá- 
salian is reszt vesz.

A képviselőválasztások feletti br 
ráskoásd szabályainál messzebbmenő 
) iztositéka nem lehet a választás 
liszt savának. Étiig a bíráskodás joga 
megoszlott a Cuiia és a képviselő­
ház között. Ezentúl a közigazgatási 
bíróság, tehát

közjogi bíróság lesz egyedü'i 
fóruma a képviselőválasztások

elleni panaszoknak.
A képviselőhöz maga csak abban az 
egyetlen cselben Ítél a mandátum 
felett.ha már az igazolás után merni 
fel valami kizáró ok. Ezt természe­
tesen agyonhallgatják azok, akik’ a 
tóivényjavaslatra általában kígyót- , 
békát kiáltanak.

A reakciót kiáltó táborban mm

A nemzetgyűlés mai ülése.

Megkezdték a sporttörvény 
javaslat tárgyalását.
A testnevelési adót elfogadták.

A nemzetgyűlés műi ülését három­
negyed 11 órakor nyitotta meg Hu- | 

i szár Károly elnök.
I Napirend szerint következik a I 

Xyashingt ónban tartott nemzetközi I 
munkaügyi értekezlet által elfoga-

1 dott nemzetközi egyezmény becikke- 
! lyezéséről szóló törvényjavaslat.

Következik a nemzetközi munka­
ügyi szervezet 1923. évi értekezletén 
a munkások védelmét célzó törvé- 

: nyék és rendeletek végrehajtásának 
biztosítására rendelt felügyeleti szol­
gálati szervezetnek általános elvei 

i tárgyában elfogadott ajánlásokról a 
: kereskedelmi miniszter jelentése.

Tamássy József előadó ismerteti a 
jelentést, amely felszólítja a kereske 
delin! kormányt, hogy a szóbanlevő 
kereskedelmi szervezetről dolgozzon 
ki törvényjavaslatot A nemzetgyűlés 
a jelentést egyhangúlag elfogadja.

Majd a testnevelési törvény kiegé­
szítéséről szóló törvényjavaslat tár-

I gyalására tér át a Ház. A javaslatot 
! Petrovácz, Gyula előadó ismerteti. 
: majd Klebelsberg kultuszminiszter 
I szólal fel: .E törvényjavaslat tárgyalásánál 

igen könnyű a szerepe, meggyőződése 
szerint nem lehet nézeteltérés a te- 

, kintetben. hogy a testnevelés a nem- 
| zet érdeke. Amikor sportról beszé- 
1 lünk, nem szabad figyelmen kívül 

hagyni a testnevelés terjesztését és 
népsz'rüsitését. E célokat szolgálja a 
testnevelési alap, amelyből nvujtot- 

' lak és nyújtanak az egyes sportegye 
Miieteknek, segélyeket. Ezek a segé- 

Ivek azonban ki la merítik az alapot.

Feleli« tnrkssrtl la lutalaldouMi

THAN GYULA
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám ala*- I. ernelat-
Á Debreceni Első Takarékpénztó épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

akarják észrevonni az* som. Ib'cv 
a törvényjavaslat milyen qgp- 
dosan őrködik afelett, hogy a 

tisztviselők pártpolitikai szent- 
poi.tüoi visszaéléseket ne kö­

vessenek el.
I .s hogy az esetleges visszaélések 

i szil’ m; és t: Besen pártatlan elbírá­
lásba!! részesüljenek, azt azzal ga­
rantálja a javaslat. hogy az ilyen
estikében megindult egyelmi eljárás 

i eredménye ellett végsőtökön nem a 
miniszter. lamm a teljesen független 
közigazgatási bíróság fog dönteni. 
Akit igazan demokratikus szempon- 
tokvezetnek, az kétségkívül öröm- 
nu 1 fogia üdvözölni ezt a rendelke­
zést.

\em akarják észrevenni azt sem, 
hogy a ; rvényjavaslat u.ilyen szi­
gorúan büntet minden visszaélést, 
mulasztást, túlkapást, bűncselek­
ményt — különösen izgatást — ami 
a képviselőválasztással kapcsolatos 
eljárás egész tartama alatt előfor­
dulhat.

Szóval, nem látnak meg az urak 
semmi elvan újítást, amely vagy jog- 
kiteriesztést jelent, vagy pedig óvja 
a ''választások tisztaságát, zavarta­
lanságát. a köznyugalmat.

pedig még igen sok feladat var meg 
oldásra. Három nagy feladat megol­
dására nem áll megfelelő fedezet ren 
delkezésre Az első feladat a nemzeti 
stadion felépítése, a második előké­
születek az olimpiászra, a harmadik 
pedig a testnevelési főiskola létesí­
tése.

Nem kell külön hangoztatni azt, 
hogy stadionra szükségünk van. A 
jövőben el kell készülni az olimpiai 
kiküldetésekre is. A múltban épen 
az volt a baj, hogy tervszerű előké­
szítés hiányában nem tudtuk érvény 
re juttatni mindazokat az értékeké* 
amelyekkel rendelkeztünk. Ezt a 
kérdést már most kell kezünkbe ven 
ni. hogy a legközelebbi olimpiászon 
méltóan megállhassuk helyünket. A 
bevételek egvrészét erre a célra kí­
vánja fordítani.

A harmadik feladat a testnevelési 
főiskola létesítése Hatalmas nagy 
testnevelési mozgalom, jó tornataná 
rok és testnevelési főiskola nélkül 
ezt. nem lehet megvalósítani. Meg 
van a remény arra, hogy a testneve­
lési főiskola építkezések nélkül is 
megvalósulhat.

Vannak sportok, amelyek népsze­
rűek és vannak, amelyek nem olyan 
népszerűek» Ez a sportok természeté 
bői folyik, mert bizony egyes sport­
ágak nem alkalmasak arra, hogy a 
közönség érdeklődését felkeltsék. Vi­
szont a magyar nemezt szempontjá­
ból valamennyi sport fontos. A mot­
tó tehát az. hogy - a nagyobb sport­
ágak hozzanak áldozatot a kisebb­
ségek érdekében. Ma mindnyájan su 

lyos terheket viselünk és épen ezért 
kéri a javusiat elfogadását

Gschwindt Ernő bírálja a törvény­
javaslat egyes f rendelkezéseit, ame­

lyeket a sportra nézve aggályosok­
nak tart. Nézete szerint a testneve­
lési adó olyan horribilis, hogy ez le­
hetetlenné teszi majd a sport tovább 
fejlődését.

Majd k:f..gócul ja, hogy az érüekeit 
feleket nem hallgatták meg. A kor­
mány, nem tartja szükségesnek és 
fontosnak a nemzeti stadion felépité 
set, mert egyrészt Budapesten az 
olimpiászt csak 1930-ban tartják meg 
másfelől pedig nem rendelkezünk 
olyan (pályákkal,, 'amelyek olimpiai 
célokra is alkalmasak. Az olimpiai 
kiküldetésekre tavaly elegendő volt 
az a 10 százalékos adó. amelyet a 
sportegyesületek ónként kivetettek 
önmagukra, felesleges tehát a kor­
mánynak ilyen óriási összegeket el­
vonni erre a célra. A testnevelési fő­
iskola céljaira szívesen hajlandó ál­
dozatokra. de az áldozatok mértéké­
vel nem ért egyet. Egyébként a ja­
vaslatot az első szakasz kivételével 
áltállánosdágban elfogadja \

Budai Dezső: Nagyon fontosnak 
tartja a javaslatnak azt részét, mely 

a kultuszminiszternek felügyeleti 
jogot biztosit. Erre szükség van már 
azért is. hogy az egyesületek belső 
perpatvarának véget I vethessen. A 
javaslatot elfogadja.

Petrovácz Gyula előadó válaszolva 
Gschwindlt Ernőt felszólalására meg 
ciifolja azt az állítást, bőgj’ itt horri 
bilis adókivetésről van szó. hiszen a 
legmagasabb adó sem éri el azt 10 
szám lé kot. amelyet /az egyesületek 
önmagukra kivetettek, az egyesüle­
tek saját bevallása szerint a kiadá­
saik a jövedelem 10 százalékot al­
kotják.

Emellett valóban elenyésző csekély 
az a S százalék. Furcsának tartja azt 
is. 1 og> valaki a magyar nemzeti 
stádium felépítése ellen állást, foglal 
jón. Minden magyar sportférflu vá­
gyainak ideálja ez a nemzeti stá­
dium, amely szükséges azért is, hogy 
legyen érdektelen közsport központ 
amely nem szolgáltatja ki a gazdag 
pályatula jdouosoknak a kis egyesü­
leteket

A Ház ezután a javaslatot általá­
nosságban s részleteiben is egyhan­
gúlag elfogadja.

A nemzetgyűlés ezután az aprop- 
riárj.s javaslat tárgyalására tér át.

A javaslat egyes rendelkezéseit 
Temesváry Imre előadó ismerteti. 
Ernszt Sándor a következő felszólaló.

Ha a bizalom szempontjából nén 
az appropiációs javaslatot akkor el­
fogadja. mert bizalommal viseltetik 
a kormány iránt. Lehetnek kisebb 
kérdések, amelyekkel nem ért egeyt, 
de mikor a nemzet vezetéséről és a 
nemzet érdekeiről van szó. akkor ki­
sebb alárendelt kérdéseket félre kell 
tenni és csak a nagy, a legfontosabb 
döntő irányítást kell nézni és asze­
rint határozzuk el magunkat, vájjon 
i kormány iránt 'bizalmat fejez­
zünk-e ki vagy nem.

Behatóan foglalkozik az, ország 
gazdasági és pénzügyi helyzetével. 
Mindenekelőtt az inflációról emleke 
zik meg. Ez volt a pénzügyi és gazda 
sági szempontból az egyik legvesze­
delmesebb és legszörnyebb korszak. 
\ legszörnyebb katasztrófától sike­
rült megmenteni az országot az in­
fláció megszűntetésével.

Foglalkozik ezután a tszjnnálás 
problémáiéval. Rámutat arra, (hogy 
Ausatriában a szanálás következté-
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bfU igen sok üzem beszüntette mű­
ködését és igen nagt i munkanélkü­
liség. Attól fél, hogy mi is ilyen hely 
zetbo kerülünk. Lengyelországban is. 
amely részint külföldi kölcsönnel, 
részint saját ereiével próbálta önma 
gat szanálni kétségbeejtő é"-----

pél, hogy nálunk is 
lesznek. Igaz, hogy 

' ‘TV hadsereg
;;..gv tisztviselői kar van. 

bennünket is hasonló helyzet

állapotok 
ilyen 
Len­
van

vannak 
állapotok 
gyeiországban nag' 
de nálunk nagt t:. 
amely 1------------be hozhat. Ezzel szemben ramutal a 
nemet szanálás hatalmas eredmé­
nyeire. ,. .Rátérve a magyar szanálásra Ki­
fejti hogy mostani pénzügyi és gaz­
dasági etetünk szempontjából borot­
va élen állunk. Ha nem fogunk tel­
jes erővel es figyelőmmel minden 
eszközt felhasználni gazdasági éle­
tünk teljes es tökéletes rendbehozása 
ra. akkor könnyen lehet, hogy a sza 
nalá- nem fog sikerülni és akko a 
nemzet nemcsak egy illúzióval lesz 
szegényebb, hanem rettente» hehzet 
be fog kerülni. Gazdasági életünket 
kell elsősorban rendbehozni Ren­
dezni kell az aranvmerleg kérdést t 
,.s a valorizáció kérdését is. Ezután 
belpolitikai kérdésekkel foglalkozna 

kijelenti, hogy csak olyan választó- 
jogot fogadhat el. amely megfe el a 
nemzí-t érdekeinek, de biztosítja, a 
választás szolidságát, amely kiku- 
Izobol minden erőszakot, ionon az

Végül külpolitika) ketxleseki e t.er 
át. Nézete szerint külügty képviselt 
teink nem állanak mindenütt híva- | 
tasuk magaslatán. Naü--*,!»1 a7t 
bogv egymásután jönnek olyan ku ■ 
ügvminiszterek. akik ennek a tetem 
nek atmoszféráját nem' isménk va­
ló- aggal összetörve állunk itt és var 
uk a jobb időket, ahelvett, hogy ősz , 
szeköttetéseket beesnénk Gondol , 
itt elsősorban Lengi elorsaágra Art , 

hiszi hogv könnyen lehetne össze 1 
köttetési találni Varsó és B't< apes 
között, összeköttetést kell keie.ni 
Bolgáriával és Német0,r„S?agszaerzMésVégül az orosz szovjet szerzőm , 
kérdésvei foglalkozik ezt a szerző­
dőst erkölcsi szempontból és más ^pontból is igen veszedelmesnek 
tartia \ javaslatot elfogadja.

\z elnök ezután a vitát megszakít 
va napirendi javaslatot tesz A leg­
közelebbi ülés holnap délelőtt V) m 
kor lesz, amelynek napirendjén sze­
repel a ma elfogadott törvényjavas­
latok harmadszori olvasása, az api 
•opriáriós javaslat, folytatólagos tár­
gyalása és végül a mentelmi Inzoit- 
SiAz’ ülés^óra után ért véget.

Mennyit fizet Debrecen 
köiönsége aHban?
Február hó eredménye.

Lánczy Gyula nénzügyiuazgató 
tesnap a közigazgatási bizottság elé 
terjesztette azt a statisztikai kimuta­
tást. amely feltárja, hogy IVbceeen 
közönsége február hó folyamán 
mennyit űzetett adóban. 1' széliül.

Allamforgalmi adó bélyegben be­
folyt 18.899,000 K. készpénzben 
413.8,2.305 K. Forgalmi adó bé- 
Iveaben 1.560.302.500 korona.

adó 24 .'.534,983 ív.
1.900 011,7-1' K Bé-

500 K, Ve-

Ausztria leghatalmasabb ipar­
üzeménél megbukott

a szocialista termelési rendszer
Csúful megbukott, a szociálisták | 

kézén Ausztria legnagyobb ipari 1 
vállalkozása. Néhány év alatt tönkre 
tettek a bécsi arzenálból átszerve­
zett Usterjeii Its -he Verke G. A. 
: gesz üzemét. 46 milliárd korona az 1 
mlússága. Mentő akció indult a hi- , 
telezők kielégítésére. A szocialisták 
termelési rendszere megbukott a 
gyakorlatban A munkások ezreit 
megfosztották kenyerüktől. A men­
tési akció sikere esetén i> csak je- 1

A debreceni ipar és kereskedelmi 
kamara értesítése a kereskedők 

számára.
Megjelent a behozatali kérelmek leletezéséről szóló 

'rendelet.
azt visszavonta az afölött való jogerős 
határozat előtt, akkor a még be nem 
fizetett felemelt ililetvke hivatalból 
'"ll'a valaki 1923 évi március hó lő-iko 
után is kap fizetési meshagvast, akkor 
•lz egyszeres illeték összeg es késedelmi 
kanmtiának befizetési határideje a fize­
tési meghagyás kézhezvételétől számított 
30 nap.

A mostan tárgyalás alatt levő felebbo- 
zéseknéj a pénz.ügvigazgatóságok egy 
közben szóló végzéssel értesítik a feleb- 
bezőt hogyha az egyszeres illetéket és 
az esetleges késedelmi kamatot az. érte­
sítéstől számitól t 30 napon belül befize­
tik és ugyanezen határidőn belül 

lebbezésiiket nem tartják fenn akkor 
a fejblwzést visszavontnak fogjak tekin­
teni. Ha nem nyilatkozik, de nem is 
(ízel, ugv felebbezését érdemi elbírálás 
alá fogiák venni.

Az 1924 szentember 1. és 1924. évi 
december hó 31-ike között benvuitott 
kérelmeket azon a címen, hogv nem 
megfelelő érléket vallott Ive folyamodó, 
Jeletezni nem lehet-

Bár a nénz.ücvmilniszter ur döntése nm 
anva<’i igazságnak nem mindenben meg­
felelő hanem a. koinnromissumos-utian 
áll mégis alkalmas arra, hogv a keres­
kedők és iparosok körében. különösen 
tűdig a textilszakma körében megnyug­
vást teremtsen.

h TC rT***”"T""--8-

A heveny fertőző betegségek 
enyhültek Debrecenben. W

tiszti főorvos jelentése Debrecen közegészségügyéről. — Nagy víz­
állás két debreceni telepen.

Verke G.

lentéklelen vállalattá zsugorodik 
-issze Ausztriának egykor leghatal- 

iizeme. amely alig ké- 
száz munkást foglal- 
szoc iálista munkások 
hogy mit jelent a va-

masabb ipari 
pes néhány 
közt at ni. A 
na gtanulták 
lóságban

Miután az itjy megtérült 80'100 
betegágyat rendeltetésétől el­
vonták, amíg fenn áll ez a 
helyzet, napról-napra utasítják 
vissza a betegeket a helyhiánya 
miatt a közegészségügy nagy 

ártalmára.
A tiszti főorvos ezt az ügyet je-

lentette a polgármesternek.
A tiszti 

(.hasára után
főorvos jelentésének fel-

Dr. Vásáry István

Aranyhegyeket ígértek 
végül a munkások ezreit 

bocsátották el, hogy néhány százat 
megtarthassanak. Ez a szocialista

nekik és

Fényüzési 
Hh'tokekbt n 
lyégjövt dokin n 944,37 
gyes illetékben 91.797 

liatáivá’iiji védőkben
Egyenes 

»75,732 K. Kincstári haszonrész.

3 540-026 4 )0 
adó aranykoronában

\ hivatalos lan március 4-iki száma 
t..rV várt rendeletét közöl. Ismeretes 
i.evanis az hmív a kereskedők és iparo­
sok körében naw elkeseredést váltott ki 
<i (iccr‘inl),jr ós líinUcír hon<iiM»k.
gyors < viiö.sutánban kézbesített fizető-1 
meghacvások tömege, amelyek az 1922. 
1923 >-v folyamán benvuitotí kérelmek 
megleli'tézé“ó! szolottak s 'ysze 
is igen ielen'ős. néh >1 az. evt 
aók 'összegét is meghaladó tért, 
lentettek. . ,' leimi es iparkamara 

előteriesztéssel fordult 
úrhoz és kérte a 

A most 
M. számit

nak ideién 
pénzügyminiszter 
nasz orvoslását. 
;-,1.800 -1923

etrvenes

an-

___ pa-
meß ielenr

rendelet az.31.800 - 1923 P. -. .-. .1923 évi március 1. es 1924. évi augusz- 
tllS 
kérelmeknél 
teszi:

engedély 
könnyítést

y1 felemelt illeték nem fizetendő be, 
hanem a fizetési meghagyásokban 
feltüntetett egyszeres összeg az. 
amit be kell fizetni a fizetési mee- 
harvás kézbesítését követő 30-tk 
(tanról a befizetés naniáig számított 
évi 12 százalékos késedelmi kamat­
tal egvütt 1925. évi április hó 15-ie.
A késedelmi kamat az. egyszeres ille­

ték összeg után szAmitandó. Ha valaki 
uz egyszeres illeték összeget késedelmi 
kamat üival egvütt igv befizeti a meg­
jelölt időpontig hanem is élt- jogorvos­
lattal. vagy ha jogorvoslattal élt is. de

31-ike között bönvuitott 
köevtkező

fi

Dr. Tödös Kálmán tisztifőorvos, 
város közigazgatási bizottsága elé 

est terjesztette be 
észségügyi vizonyai-

a
az
Debrecen köz<

aranykoronában 1< • 1.872
ezer 23 korona

A közegészsegi viszonyok február 
Libán javultak, a halálozások száma 
csökkent, a természetes szaporodás 
66. A heveny fertőző betegségek 
kevesebb számmal mutatkoztak. Fi­
gyelmet érdemel a múlt ősz óta ál­
landóan nagyszámú hasihagymáz- 
esetek jelentékeny alábbszállása.

Előfordult vöhcuy 7, kanyaró 3, 
roncsolótoroklob 3. szamárhumt 5. 
hastífusz 6, bárányhimlő 10, gyer­
mekágyi láz egy esetben.

Halállal végződött toroklob 1. 
szamárhurut 2. hostifusz 3. gyermek 
ágy láz 1 esetben. A gümőkóros ha­
lálozások. mint minden tavasszal.

megszaporodtak, amint megfognak 
szaporodni a szociális és egészség­
ügyi viszonyok javulásáig.

A tiszti orvosok jelentése szerint 
a hadliázi-uton olyan szemetet rak­
tak le az. útfélen, amelyekben sok 
elhasznált sebészeti kötszer is volt: 
nem különbt n sok szemét volt a Pé- 
teriia-utcai temető árkában. Mind­
ezt bejelentette az elöljáróságnak.

Bihari és Wolaffka-telepen 
esőzések óta nagy 

mutatkozik.
egyetem részére 

városi közkórházbati a 
klinika kiköltözése után

két pavilion megüresedett. Eze­
ket nem használták betegek el­
helyezésére állítólag azért, mert 
a kultuszminiszter költség és 
fedezet hijján nem engedi meg.

A 
az vízállás

átengedett 
gyermek-

_ A kórházakat nem azért tart­
juk. hocv a baktériumokat onnan 
kiszórják és terjesszék.

Dr. Tüdős: Ezt én jelentettem a 
közigazgatási hatóságnak. Jelen van 
itt a közigazgatási hatóság feje, — 
mki módjában áll nyilatkoznia 
ártól: milyen intézkedést tett.

Dr. Vass Károly nyomban felál­
lott és tájékozásul bejelentette, hogy 
a közigazgatási hatóság átiratban 
kereste meg a belklinikát, hogy a 
kihányt szemetet takarít sík el 
nyolc' nap alatt. Ez most van lejá­
róban.

Dr. Tüdős: Ami a volt varost 
közkórházban felszabadult két pavil­
ion ügyét s a betegek visszautasítá­
sát illeti, erről a polgármester ur­
nák tettem jelentést.

Dr. Magoss György polgármester 
ezután előadja, hogy a közkórház 
átengedésekor három millió arany­
koronát adtunk s akkor megnyug­
tató nyilatkozatot kaptunk, hogy a 
közkórházat fenn fogják tartani és 
semmi akadálya sem lesz a betegek 
további elhelyezésének. Most hogy 
ott két pavilion felszabadult, azt 
nem a napról-napra jelentkező bete­
gek számára használjak, hanem ér­
tesülésünk szerint lakásnak, ameiiy- 
nyiben oda segédorvosokat költöz­

tettek be. Én a magam felterjeszté­
sét ebben az ügyben megteszem, de 
kívánatos volna, hogy a közigazga­
tási bizottság is tegye meg s írjon 
fel a kultuszminiszterhez, hogy a 
két pavillont a napról-napra jelent­
kező betegek elhelyezésére haszna- 
iák fel. . .. ,

A közigazgatási bizottság uv ér­
telemben hozott egyhangú határoza­
tot. t .

Milyen idő várható.
Hazánkban a hőmérséklet a meg­

élénkült északkeleti szelek folytan 
er lsen sülyedt és ma reggel mlIlde; 
niitt a fagypont körül van.
amely általános VO|E ,“7 . l

ment át. de mérhető hóréteg csaK 
Salgótarjánon volt .2em.) A csapa* 
dók több helyen meghaladta a w 
mm.-et és a legnagyobb vol' Hala- 
«on 27 mm. Hőgyésen 20 min

Időjóslat: Változékony, hűvös> 
szeles idő, gyenge éjjeli fagyosa* 
és egyelőre még sok helyin', csap • 
dókkal. ____ _____________

Az esc, 
havazásban

A

SfafisÖr 
csapol u t a 

9am€rinus 
már megkezdte.

A debrecani m. kir gazdasági akadémia 
és a Magyar magteayésztési részv -tais.

nemisitrt gazdasági és bonjhaliBPti
Csanak Jóx&ef í$t..

**,*«>>■ TFOa ftis-serii-ilétében kaphatók.

Hirdetmény-
Haidudorogi Takarék és 

kezet haidudorogi bel. cég k 
elhatározta az intézet “t c 24.Ez okból az 1875 : XXML t-c. 
S-a alanián fflhiviuk a társasai 
zőit. hogv követeléseiket a szó'tetk? 
„él iáin hirdetmény barmodszor. 
tételétől számított 6 hónán alatt ' 
sók be és érvényesítsék a fent» vének szakaszban foglaltak kovetkezmén'en 
terhe alatt. . .

Hajdúdéról?. 1925. március 4.
Az igazgatóság.^

ü kereiktútlmi Dobozok,
minden eátlozatba kíízű»”«* 

DAV1DHAZY KÁLMÁN könyvW's:' 
él ddboz^yár r.-t.-nál. DEBRECZW 
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fényes külső keretek

Fényesen sikerült 
a vendéglős bál.
\ szokásos

Közt zajlott le tegnap este a debre- 
reni vendéglősök szezon záró bálja. 
Aí Arany 
úszott- j- .nvek díszítettek gazdagon.

\ lépcsőn fehér ruhában öltözött 
píncértamilók állottak sorfalat és az 
erkezóhölgyeket szolgálatkész rende­
zők vezették fel a táncterembe.

A bálterem emeleti emelvényén a 
katonazenekar helyezkedett el. mig 
a földszinti emelvényen a hires prí­
más, .Magyari Imre bandája volt 

féltizenegy
kar indulója mellett díszes 
l)en vonultak fel a párok és nyitot­
ták meg a bált. Így Németh Nán­
dor-Molnár Lajosnóval. Szjathmáry
Zoltán—Németh Nándornéval, Ro­

senberg Sándor— Harsányt Sándor- 
néval. ifi- Dallmann Ferenc Diósy 
Arpádnévali, Diósy Árpád -KöBztner 

Józsefnéval. jd Dallmann Ferenc-Gaz 
dag Józsefnéval, 
Dallmann Ferencnóval. 
z,<ef Kemény Jánosné.vel, 
Vilmos 
renc—Szegedi Vilmosnéval, 
vács József—Fischer Jenőnével. Fisc­
her Jenő K. Kovács Józsefnéval

A katonazenekar elhallgatott, Ma­
gyari Imre rázendítette: „Jaj de ma­
gas ez a vendégfogadó“ kezdetű régi 
jó csárdás nótát. A párok táncra ál­
lottak fel és kivilágos virradatig a 
legjobb hangulatban mulattak a deb­
receni vendéglősök.

A bálon megjelent hölgyek névso­
rát a következőkben sikerült felje­
gyeznünk:

Úrasszonyok: Kemény Jánosné, 
Győri Lajosné. Marx Jánosné, Ring 
Ferencné. Németh Nándorné, vécsei 
Nagy Endréné, Kovács Jánosné, Neu­
mann Sándorné, Muraközy Kálmán- 
né, özv. Nagy Antalné. Szegedi Vil- 
m,osné, Hegedűs Mihályné. Berzéki 
Jánosné. Titonelli Mklósné, Tar Ist- 
vánne, Rőlich Edéné. Horváth Ká­
rolyné, Tóth Béláné. Nagy Mihályné. 
Barcsa Andrásné. 
Csecs its Lajosné. 
Juhász Istvánné.
Auer Kálmánné, Engel Arminné Jyis- 
várda, Fischer Jenőné, King Férenc- 
né, Bihari Lajosné. Vecsernyés Ernő- 
né. Fehér Istvánné, Boross Mihályné 
Varga Gáborné, Pávay Józsefné, Kar 
sánvi Sándorné, Szonibathy Józsefné 
Harsány! Sándorné Gazdag Józsefné. 
Kovács Józsefné, Márton Lajosné, 
Fischer Jenőné, Róth Lajosné, Szura 
Andrásné, özv. Szabó Ferencné, Ber­
zéki Jánosné, Hegedűs Mihályné. 
Dióssy Arpádné. Dallmann Ferencné, 
Cserendj Jenőné, özv. Kerekes And­
rásné. Pónik Lajosné, Siket Lajosné 
Göanöry Menyhértné. Rósenberg De- 
zsőné, Rósenberg Sándorné, Fülöp 
Isvánné. Papp Sándorné, Sós Sándor 
né, Köszner Józsefné, Holló Imréné; 
Zsolnai Mártonná, Breier Józsefné, 
Szabó Károlyné, Bernardin Jánosné, 
Papp Sándorné. Nagy Mártonná, Pap 
Lászlónál Eisenberger Dezísőné. Pa- 
csók Lajosné, Neumaier Jánosné. id. 
Szalró Miklósné, Hegedűs Antalné, 
Bíró Tamásné, Németh Ambrusné, 
Weisz Ignátzné, Schwartz Józsefné.

Urleányok: Papp Esztike. Marx
Margit, Marx Jolán. Kállay Mariska 
Szőke Ilonka, Tóth Margit. Szabó 
Piri. Szabó Hús, Bothos Manyi, Kar; 
doss Sándorné, Bakó. Anna. Erdélyi 
Rózsika, Neumann Bózsi, Kohn Irén 
ke (Nyíregyháza), Horváth Erzsiké, 
N&gy Rózsika, Hegedűs Gizella. Tito­
nelli Mariska, Barkó Juliska (H-bo- 
szörmény) Zolnay Ilonka, Böszörmé­
nyi Manci, Czinege Ilonka, B®!*40 
Mariska, Kiss Irén, Szőke Ilona. Kál­
lai Mariska. Vecsernyés Mariska, Fe 
hér Zsuzsa, Fehér Eszter, Fehér 
Manci, Harsá-nvi Margitka, Harsány» 
Irmuska. Tolvaj Bözsike. Gazdag Bo 
Mike. Nánássv Margit, Grünfeld Mar 
Kit, Hegedűs Gizella, Sturm Evi. Gö- 
möri Bözsike. Kovács Amália, Sós 
'Kató, Hegedűs Piroska. Birt Mariska 
Rirt Klári. Weisz Sutika,

Bika díszterme fényárban 
A pódiumot délszaki növe­

órtakor a katonaaene-
menet-

Lókody Sándor— 
Gazdag Jó- 

Szegedi 
Hing Ferencnével Ring Fe­

li. Ko-

Molnár Lajosné, 
Szabó Károlyné, 

Csiha Gáborné,

WOH 3^

A kormányai összes tisztviselők 
részére előleget sürget.

Az előleg a havifizetés

Budapest, márc. 5. I
A minisztertanácsnak 1925 feb- 

i.t.ir 20-án tartott ülésében hozott 
határozata alapján a kormány az 
1925 évi 1100. ÁL E. számú rende­
letéből az állami közigazgatásnál al­
kalmazott összes tisztviselők és 
nyugdíjra .jogosított 
- gyéb alkalmazottak, 
honvédség, vámőrség,
havidíjasai és altisztjei, 
csendőrség és rendőrség 
szére, akik 1925 március <' j 
tényleges szolgálatban állottak, 

előleget engedélyezett. Az elő­
leg összege az érdekeltek ré­
szére az 1925 évi március el­
sején járt egy havi fizetésnek 
(havi díjnak, havi zsoldnak) 75 
százaléka. Az előleg két egyenlő

állási betöltő 
valamint a 
folyamőrség, 

továbbá a 
tagjai ré- 

elsején

hetvenötszázaléka.

részben kerül kifizetésre és pe­
dig e!su részlete 1925 március 
15-én, második részlete pedig 

május hó 15-én.
A vármegyei tisztviselők és egyéb 

alkalmazóiak, az Országos Munkás- 
biztositó Pénztár alkalmazottai, va­
lamint a fizetést kiegészítő állami 
seuéyben részesülő tan alkalmazot­
tak szintén részesülnek előlegekben, 
az utóbbiak azonban csak kissebh 
összegekben, minthogy az állam­
kincstárt csak egy része terheli az 
illeékeknek.

Nem részesülnek
az nyugdíjasok, özvegyek és 
továbbá az állami üzemeknek 
m-.iz.ottai. valamint a községi 

<>si alkalmazottak.

az előlegekben 
árvák.

és vá-

A kereskedelmi és iparkamara 
felterjesztése az adóbevallások­
ról szóló rendelet egy sérelmes 

ellen.pontja
A koreseti adó. továbbá a jövedelem 

és vagyonadó bevallások tárgyában meg- 
ielent 19900—1923. ‘ számú rendelet 7-ik 
S-ának 4-ik bekezdése a következőket 
mondja:

• Az az adózó, aki gazdasági (üzlet iá 
évét szentember 30. előtt zárja le. nz 
192-4. nantári év adóköteles jövedelme 
alanián adózik“.

Minthogy ez a nont ellenkezik az ál­
talános kereseti adóról szóló 1922:XXIH 
t.-c. 10-ik 8-ának 4-ik bekezdésével, 
amely általános elvül azt mondja ki. 
hogyha az üzem gazdasági éve a nantári 
évvel nem azonos, az adót az adóévet 
megelőző nantári évben lezárt gazdasági 
(üzleti) év eredménye alanián kell ki­
vetni s. minthogy ugyanezt mondia ki a 
jövedelemadóról szóló 1920:XXIII. t.-a. 
11-ik 8.

a kamara felterjesztést intézett a 
nénzüevminiszter úrhoz. hoev a régi 
és a törvénynek >s egyedül megfelelő 

rendet áliltsa vissza.
Napv.cn w'k vállalat van ugyanis, nem­
csak a nacvok hanem a kicsinyek kö­
zött is. amelyek énngv az év középén 
záriák üzleti évüket, mint ahogy az ár­
iam is háztartási évét a nantári év kö­
ze né n zária. Ezeknek a vállalatoknak 
a ielenlegi rendelet szerint tört üzleti 
évek eredményei alanián kellene adókö­
teles jövedelmüket bizonvitaniok. amelv 
bizonyítás az adózókra nézve egyfelől 
külön s nehezen elvégezhető munkát je­
lent- másfelől nedig nem is lehet olyan 
pontos, meri hiszen a 19 900-as rendelet 
csak február 1-én jelent meg s igv a le-

hetőséeét is elzárta annak, hottv azok az 
adókötelesek, akiknek üzleti éve nem a 
nantári évvel eevideiüleg zárult, decem­
ber 31-én leltárt é-- mérleget készíthes­
senek. mert hiszen december 31-én ilven 
rendeletről senki sem tudott és tudha­
tott.

Az 19 900—1925. számú rendelet 7-ik 
§-ának 4-ik bekezdése annál inkább na­
gyobb zavart okoz, mert nem rendelke­
zik egyáltalán arról, Uocv „az 1924. 
nantári év adóköteles iövedelmé“-t mily 
módon kel 1 
nitani.

Az olvan 
nius 30-án 
evvéb adatokkal, mint a zárást megelőző 
üzleti év (12

igazolni, illetőleg megálla-

adózó, aki üzleti évét ni. iu- 
zária -nem is rendelkezik

hó) eredményének adatai­

meg nem engedve. hogv 
december hó 31-én mécrs

Feltéve. de 
mérlegét 1924 
el tudia készíteni. hogyan szeparálja a 
iunius 30-ám elkészült mérlegének ada­
tait 1923. és 1924. évekre, amikor a k<^ 
róna érték eltolódások és átszámítási 
kulcsok sokféle variálódása még hiva­
tott szakmatematikusokat is nehéz fel­
adat elé állítana?

Ebben az esetben is azonban mét> min­
dig válasz nélkül marad az a kérdés, 
hogv mi történik az 1923. évről áthozott 
hat hónán adóalaniával. Amennyire le­
hetetlenség az hogv a kincstár ennek a 
hat hónapnak az adóalapiát elengedie, 
énnolv lehetetlen. hogv egv adóköteles 
epvszerre 18 hónán eredménye után 
adózzék.

Drámai jelenetek Leirer és 
védőjének találkozásán.

Az öreg esküdözve hangoztatja ártatlanságát. — Húsz milliós jutalmat 
tűzött ki a gyilkos nyomravezetőjének.

Lei- 
ko- 

nem

volt

Drámai jelenetek játszódtak le 
I eirer Lőrinc és védőjének találko­
zása közben. A zöreg Leirer eskü­
dözve hangoztatja ártatlanságát. 
Azt mondja, hogy rajongásig szere­
tő gyermekeit, különösen Amáliát. 
2G m.illió korona jutalmat tűzött ki 
a gyilkos nyomravezetőjének.

Munkatársunknak alkalma
beszélgetni dr. Sándor László volt 
főkapitánnyal, aki a következőket 
mondotta a szenzációs bűnügyről;

Leirer Lőrinc védelmét hozzá­
tartozóinak kérésére tegnap vállal­
tam el. Engem — mondja Sándpr 
László dr. — bármennyire ismerem 
is, a régi idők szenzációs bűnügy­
eit. egv kissé meglep az a feltűnően 
önérzetes viselkedés, amelyet az 
öreg Leirer Lőrinc, tanpsit.

Természetesen az ügy érdemi

részéről határozott véleményt én 
sem tudok adni, mert hiszen 
senki sem át bele Leirer Lőrinc 
leikébe. Annyi tény, hogy 
rer ellen ezideig semmiféle 
moly tárgyi bizonyítékot 

sikerült produkálni,
azonban miután a perrendtartás úgy 
rendelkezik, hogy egy bűnügyben 
alapos gyantiokok alapján előzetes 
letartóztatásba lehet helyezni a gya­
núsítottat, a rendőrség perrendsze- 
rüen járt el. amikor Leirer Lőrin 
letartóztatását foganatosította.

Munkatársunk ezután dr. Horváth 
Antal rendőrfőtanácsos véleményét 
kéne ki Leirer Lőrinc ügyében. A 
rendőrfőtanácsos 
mondotta;

a következőket

— T eirer Lőrinc ellen 
vannak súlyos gyanuoko.

tényleg

sd.vo.- gyanúnknak látszik az a kö- 
nilmény. hogy feltűnően emlékszik 
../.okra a decemberi napokra, ame- 
lvt kt.ek jóformán semmi közük sincs 
a december 
menyekhez, 
Ver 22-éré 
alibit igazolnia, 
megbízható 
masztja alá. akiket 
előzőn különböző szívességekre kért, 
azonban kivétel nélkül mind decem­
ber 22-én csak az esti órákra tudja 
alibijét bizonyítaná. A rendőrség vé­
leménye szentit azonban Leirer 
Amália meggyilkolása este 6 óra 
előtt történt. Rendkívül fontos mo­
mentum anak az ujságkilunrdónak a 
vallomása, aki a Pester Lloyd esti 
kiadását bedobta a konyha ablakon. 
Ezt az ujságpéldányt nem a kony­
hában, hanem a szobában találták 
inog. A rendőrség előtt ilyen formán 
kétségtelennek látszik, lipgy valaki 
járt a szobában és ez a valaki az 
újságot bevitte a szalonba.

Igen fontos gyanítok még. hogy 
Leirer Lőrinc többször hangsúlyozta, 
hogy súlyos vesebaja van. holott 
kétségtelenül megállapították, hogy 
sohasem szenvedett vesebajban és 
egészségi állapota kifogástalan, leg­
feljebb azok a tünetek észlelhetők 
rajta, amelyek majdnem minden 
idősebb emberen tapasztalhatók. De 
ezenkívül még sok apróbb momen­
tum merült fel. amelyek együttesen 
súlyos gyanuokot jelentenek.

Leirer Lőrinc ma délután fél 2 
órakor magához kérette védőügy­
védjét Sándor Lászlót, akivel kö­
zölte azt az óhaját, hogy minthogy 
az eddig lefolytatott rendőri nyomo­
zás csak terhelő adatokat produkált

I ellene, arra kéri, bármennyi pénzbe 
I is kerüljön, járjon el Krecsányi KáP 
j mán volt detektivfőnökné.l és kérje 
i meg, vegye kezébe a Teréz-köruti 
; rejtély üsrvét és magánúton folytassa 
! le i nyomzást.
; Leirer Lőrincnek a Markó-utcai 
; l;ir. ügyészség fogházába való át- 
I szállítása délután 3 órakor történt, 
i \ főkapitányságról ugyanabban az 
i időben küldték át az ügyészségre 
I azt a hatalmas aktacsomót, amely a 
, 1 eirer ügyből támadt és amelyet 
■ most a vizsgálóbíró fog áttanulmá­

nyozni.
Ezzel az aktussal tulajdonképen 

le is záródott a Leirer ügy a rend­
őrségen és T.eirer Lőrinc további 
sorsa most már az ügyészségén Jog

22-iki tragikus ese- 
azt-nban éppen decenr 
ii'ni sikerjlt tökéletes

Ezt az alibit 3—4
tanúvallomásával tá- 

Leirer Lőrinc

\ rend rség most már csupán 
annyiban foglalkozik az üggyel, hogy 
folytatólagosan még megvizsgálják 
mindazokat a nyomokat, amelyek 
még alkalmasak egyes adatok meg­
világításához. hogy ezzel is lehető­
iig kebeleid) jussanak az igazság

£z aranykorona mai Árfolyama,
Budapest, mire. 5. Az aranyko- 
na át folyama tegnaphoz képest

kfiföaös gond Sebőiméi |
Elsőrendű, fényeiéit

keményTa székek
ISO ...r koronás gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyáriban

Darabos-atoa 17. ■■ám.
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Kiss Ferenc Debrecenben 
kezőte míg pilyajitisit

A Nemzeti színház nagv művészé­
nek debreceni estélye. Forgács 
isi, Marik Irén és Perczel 

egy műsoron.
Nagy és általános érdeklődés

Ró-
Sári

_előzi 
nieg városszerte azt a jnagasszinvo- 
nalu művész-estélyt, mely március 
12-én, csütörtökön az Arany Bika 
disztermeben Kiss Ferencnek, a Nem 
zeti szinliáz országos liirü tagjának 
sokoldalú művészetét fogja megszó­
laltatni a debreceni publikum előtt.

Kiss Ferenc karrierje a háború ve 
gén a Csokonai színház színpadáról 
indult, el diadalul iára, hogv kivívja 
magának az egész ország megbecsü­
lését és rajongását. Magasan ívelő
pályája akkor jutott az országos di­
csőség --- - X ...„„U,
színház igazgatósága neki 
Herceg Ferenc kiváló darabjának, a 
Fekete ----------
minden egyes színházi év meghozta 
Kiss Ferenc számára a maga nagay 
és felejthetetlen sikereit. Az az eg>’- 
néhánv esztendő, inelv Kiss Ferenc 
kezdő évei óta elteli, művészi-egyé­
niségét kifejlesztette és nevét már 
életeben is a magyar színművészet 
halhatatlanjai közzé iktatta be.

A nagy érdeklődés, mely Kiss Fe­
renc debreceni előadását 
méltó megnyilatkozása a 
szeretettnek. Az estély érdekességet 
nagyban fokozza a többi szereplők­
nek: Forgács Rózsinak. Marik Irén- 

i; és Perczel Sárinak fellépése, aki 
nek művészete magábajt véve is ga­
rantálja az általános sikert.

Az estélyre jegyek a Hegedűs és 
Sándor és a Méliusz könyvkereske­
désekben kaphatók: 6 személyes pá­
holy 350.000. 4 személyes páholy
250.000. I. r. ülőhely 50.000 H. rendu 
40 000. Ill rendű 30.000, erkély xO.000 
állóhely 20.000 korona.

Újdonságok»

tetőfokára, amikor a Nemzeti
‘ ‘ osztotta

lovasnak főszerepét. Azóta

megelőzi, 
közönség

Debrecen »árosa sürgeti 
a postapalota fölépítését« 

interpelláció?

i A régi készülék szűk szobába szo­
rult. ahol az ideglőmunkát túlzsú­
foltságban végzik a nők. Még az ab­
lakot se nyithatják ki. mert a Posta­
épület udvarán örökös a kocsijárat 
és a dcögős kövezetről felhangzó 
zai nagyban zavarja a telefon szol­
gálatot.

Elmondta, hogy nem a kapcsolók­
ban. de az egész szerkezetben van a 
hiba és orvoslásról csak akkor lehet 
szó. ha az uj postapalota felépül, 
ahol már a stilszerüség kedvéért is 
ui, modern teefonapparátust állíta­
nának be.

A közigazgatási bizottság mit te- 
tudomásul vette a 

s a telefonmizéria 
■ kitolt orvoslását.

.... r interpellációnak va­
lami haszna legyen és a tele.fonmi- 
zéria ügyében is történjék valami, 
elhatározta a közigazgatási bizott­
ság. hogv megsürgeti a — postapa­
lota építését.

Nlire jó az

A város közigazgatási bizottságá­
nak múl! havi ülésén dr. Fejér h e- 
r. ne interpellált a telefon mizériák 
tárgyában. Akkor elmondta, hogy 
iosszak a kapcsolózsinórok, a be­
szélgetéseket örökös zavarok akadá­
lyozzák s ami fő, a beszélgetők alig 
hallják egymást. Orvoslást kért.

Akkor Puskás műszaki tanácsos 
kijelentette, hogy a sajal hatáskö 
lében utána néz a panasz orvoslásá­
nak. Tegnap újból ülést, tartott a 
közigazgatási bizottság _s 
műszaki tanácsos ezen már 
molt az eredményről.

Előadta, hogy a telefon 
apparátusa régi. Húsz év előtt hin- 
ii < Han használták s akkor a debre­
ceni elözetői gárdának i

Puskás 
beszAi-

egész

még megfe-
Ma már nagyon kopott. Az 

z.i't modern konstrukcióval kel- 
fölot-

hetett cgvehet, 
íelv ilágositást 
bizonytalan idő 

i)e hogy az
i-íre
lene felszerelni. Ez azonban
tébb költséges, lelnie.

Maga is elment a telefon 
pontra, ahol avult helyzetre.

Dúca román külügyminiszter
válaszol a magyar külügyminisz 

tor erélyes kijelentéseire.

köz­
talált.

A választói névjegyzékek kiigazí­
tása. Debrecen sz. kir. város nem­
zetgyűlési képviselő választói név­
jegyzékeinek kiigazítására alakított 
összeíró^ küldöttségek működésűket 
a városháza közgyűlési termében f. 
évi március hó 9. 
meg. Ezen munkálat 
natosittatik. azonban 
mik igazolása végett 
előtt bárki megjelenhet, idézésre pe­
dig bünteés terhe mellett mindenki 
megjelenni és felhívásra okiratait 
felmutatni köteles. Az. összeíró kül­
döttségek eljárása nyilvános 
Magnss György, polgármester, köz­
ponti választmányi elnök.

Szántógép bemutató. A debreceni 
Gazdasági Egyesület által március 
3-án rendezett szántógép bemutatót a 
helyi és környékbeli gazdák élénk 
érdeklődése kisérte. Ez alkalommal 
2 traktor szántott: a Fordson és a 
Deering petróleum traktorok. Folyta­
tásképen a Cormick petróleum trak­
tor eredeti Cormick ekével folyó hó 
7-án, szombaton délután 2 órából fog 
bemutató szántást végezni a Gazda­
sági Egyesület nyulasi kísérleti tele­
pén.

Még c hónapban megindul az autó- 
toxi Debrecenben Hirt adtunk vról, 
hogy Dei n címben autótaxi forgal­
mat híznak be A tegnapi tanácsülés 
eiha'ározta.
lyez. üt a Biknánál. 4 v Hungária 
pál és 2 a 
tiács a budapesti 
meg. a válblkoz. k 
többet kérnek A közgyülésileg a 
kivetkező vneldij lesz érvényes Az 
első 365 meter után 1 aranykorona 
minden megkezdett 187 és fél méter 
illán 30 aranytűiéi Várakozás dija 
« percenkint 3<i arany fillér. A cso­
mag dija 49 atanvlillér. A napokban 
már .kot autó rn< g is indul.

Gazdálkodó Ifjak tánevizsgája a 
Royalban 7-én. szombaton. TjszteleU 
tel Schaff János tánctanitó

kezdik

választójogá- 
a küldöttségek

Dr.

hogy 11 mitt't enge Jé-

Kossí.th-uteái! áll. A -a- 
dijat állarétotia 
25 százalékul! 

A közgyülésileg

Bukarest, márc. 5. Orient Rádió. 
A szenátusban Toni Iliescu szentátor 
interpellációt intézett a külügymi­
niszterhez, ama kijelentések tárgyá­
ban. amelyeket a magyar külügy­
miniszter 'i'gntób! tett a n'agv?i 
nemzetgyűlésen Dúca külügyminisz­
ter az interpellációra válaszolva 
sajnálkozásának adott kifejezést, 

hagy Szcitovszky Tibor magyar kül­
ügyminiszter bizonyos állításokat 
hangoztatott a kisebbségek kiván­
dorlásával kapcsolatban, amelyek 
rém felelnek meg a valóságnak.

Románia — mondotta Dúca köl­
ti gyminiszter —

ió viszonyban óhajt élni Ma­
gyarországnak de ez a viszony 
nem állhat fönn, ha Budapesten 
a tények mindenféle célzatos 

értelmezése alapján azzal fe- 
nyegetödznek, hogy panasszal 
fordulnak a nemzetek szövets- 

géhez.
Egyébként a román kormányt, a 

melv bármikor be tudja bizonyi. — 
hogy a romániai kisebbségek minő 

. liberális előnpben részesülnek, ilyen 
! fenyegetések hidegen hagyják.'

Halálozás. Mélységes fájdalommal 
tudatjuk felejthetetlen jó apánk, 
nagyapánk, nászunk, sógorunk, nagy 
halvánk s ió rokonunk polgár Major 
AnSrás áldásos életének 70-ik évé­
ben folyó hó 5-én, reggel 8 órakor 
rövid szenvedés után történt csendes 
elhunytét. Kedves halottunk földi r- 
szeit folyó hó 7-én. szombat délután 
2 órakor fogjuk Vulkán telep 6 szá­
mú házainktól a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után 
a Hatvan-utcai temetőben végső nyu 
galomra helyezni. Debrecen. 1925. 
március 5. Legyen siri álma csendes! 
Gyermekei: Zsuzsanna férjével He- 
meczi Miklóssal és gyermekeivel. 
András nejével Bokor Máriával és 
gyermekeivel, Erzsiké férjével Bod­
nár Ferenccel és gyermekeivel. Násza 
polg. Bokor Istvan és neje. Sógora: 
Katonka István családjával, 
Imre. Unoka öccsei: Fejes 
nejével éS gyermekeivel. Fej’s Mik­
lós nejével és gyermekeivel. Jó ko­
mái barátai, közeli és távoli roko 
nők nevében is A temetést Dankó 
temetk. váll, rendezi.

Gyfirmek kezében nem való fegy­
ver. Tavaly július havában történt 
Buzsákon, hogy amikar Varga Ist­
ván a 
í.ához 
Játék 
lék a 
és töltést 
töltötték, 
fegyver elsült é 
éves tint halálra sebezte. A fin 
vid szenvedés után meghalt.

Svájci pikó éi pedál női szalma­
kalapok 80-tól 120.000 koronáig a Ka­
lapüzemben Piac-utca 9 Bikaszállo­
da mellett. Átalakítás 60.000 korona.

Csobán
András

marcali vásárra ment, kis­
átmentek játszani pajtásai, 
közben a gyermekek leszed- 
falról Varga vadászfegyverét 

kerítvén hozzá, azt meg- 
Próbálgatás közben 

•láger Miklós
a 

15 
Fő­

A Debreceni Kálvinisták Templom- 
i egyesületének hitvédelmi szakosztá­

lya március hó 6-án. délután 6 óra­
kor rendes szakosztály-ülést tart. — 
Erre tisztelettel meghívjuk és szives 

' megjelenését kérjük, a református 
egyház érdeklődő férfi és nő tagjait. 
Hely: a Kollégium díszterme. Tárgy: 
Görömbey Péter nagykállói lelkész 
előadása a Itermésziettudoiná.ny t®lo­
dern kutatásai és a vallásosság.

Az erdőben felakasztotta magát 
egy szigorlóorvos, mert megbukott a 
szigorlaton. Szegedről jelentik: Sá> 
muel János szigorlóorvos a szőregi 
Gerliczy-uradalom erdőjében nad- 
tágszijára felakasztotta magát. Az 
öngyilkos tartalékos hadnagyként 
küzdötte, végig a világháborút. Sú­
lyos sebesüléssel ős idegbajjal tért 
meg a harctérről. A folytonos tanú* 
lás idegi még jóban kimentette. Tet­
tére közvetlenül az adott okot, hogy 
szigorlatán megbukott.

30 aranykorona templom építésre.
Debrecen városa a felsö-gődei refor­
mátus egvház kérelmére templom 
építésre 30 aranykoronát adott.

A bérkocsi állás helyek aranyko­
ronában A bérkocsi helypénzeket a 
tegnapi tanácsülés aranykoronában 
állapította meg. Az egyfogatu bér­
kocsi helypénze évi 25 aranykorona, 
a két fogatúé 40 aranykorona. A köz­
gyűlési határozatig is szedik előre.

Spiegel Róza vizsgálati fogságban 
A csalás és < iratliamisitás gyalulja 
alatt h tartóztatott Spigei Rózát 
tegnap dr Takó Ferenc vizsgálóbíró 
segéd vizsgálati fogságba helyezi». 
A megtelt Spiegel Róza nem ólt 
felobbczéssel.

A hun-magyar 
rokonság.

Vikár Béla előadása.
A debreceni Nepsaerü Főiskola? 

Tanfolyamnak igen érdekes és-érté, 
kés vendége volt tegnap este Vikár 
Béla a kitűnő iro es ugor nyelvész 
tartott magas nívójú előadást a kol. 
légium dísztermében, igen nagy ka. 
zönség előtt.

Az előadás kezdetén dr. Hankiss 
János egyetemi tanár üdvözölte szi­
ves szavakkal a kiváló tudóst es fe[ 
kérte őt előadásának megtartására.

Vikár Béla azzal kezdte előadását, 
hogy a világháború nagyon sok ali 
kaimat nyújtott arra hogy olyan 
fajrokjonafnkkal (ismerkedjünk meg, 
amelyekkel soha sem érintkezhet, 
tünk volna. Bő alkalmat, nyújtottak 
a fogolytáborok

Vikár Béla két fogolytábort látó- 
gatott meg és pedig a Kenyérmezeit 
és a csehországi egeri fogolytábori

E fogoly táborokban találkozott a 
hunok után hazánkban élő avarok 
utódaival. Megállapította, hogy aj 
egykori q.var nép utódai még ma is 
élnek a Kaukázusban és ismerik 
szájhagyományaik utján, hogy őseik 
valamikor Magyaországban is laktak

Itt megemlített egy Psemyl 
kozáktisztet, aki pafiyon jól 
magát nálunk, mert mint 
itthon van. ősei hazájában, 
kecskepásztor is tudott arról, hogy 
ősei e hazában laktak.

Szólott a hun népről A hun név 
nem egv nemzet nevét jelentette, 
hanem gvüjtő fogalom volt. Mikor 
Attila világhódító útjára indult, 
mindenféle népek csatlakoztak hoz­
zá. Megemlíti, hogv Attila egyik fe­
lesége kínai leány volt és igy kísé­
retében egész kínai csapat volt. At­
tila vezérkara török volt. Attila né­
pei közt bizony sok avar is volt

Szerinte az avarok utódainak te­
kinthetők ma Göcsej lakosai, a szé­
kelyek. palócok. A székelység hagyn 
mánvait nem szabad megvetnünk, 
megdönteni úgy sem tudjuk.

A székelyek között még a pogány 
korból igen sok virág és regős ének 
maradt fenn. Ilyen regös és virág 
énekek vannak a Tisza mentén, ahol 
nőm garázdolkodott a török.

Előadása végeztével ember tipnso- 
kát mutatott be a fogolytáborokból 
jól sikerült vetített képeken. Bemu­
tatta a Dunántúl magyar típusait W-

Vikár Béla érdekes és értékes eh 
adását a közönség zajos ovaciovai 
jutalmazta meg.

A debreceni állami lakáshivatal­
nak statisztikai szempontból szük­

sége van az elhelyezetten igénylő»1-
• á.... E végből
ha'jíéktalan igényojgosult

nevű 
érezte 

month, 
De eg£

sultak megállapítására, 
felhívja a 1.....
egyéneket,, akik nem 
vagy magán <---------
szíveskedjenek f. év márciui 
bezárólag, adatok felvétele 
az állami lakáshivatalban (.Beink 
utca 3.1 a 6. sz. szobában jelenthez 
ni a hivatalos órák alatt d. e. 9 ora 
tói délután 2 ág.

A világ legfiatalabb nagymamái’ 
Skótország egyik fiatal menyecske!1 
az alig 33 éves Moyes asszony azz® 
a rekorddal dicsekedhetik, hogy K 
lenleg ő a világ legfiatalabb nags 
mamája. Eddig az Egyesült Allan«. 
Cincinnati városának egyik asszony 
tartotta a rekordot, aki éppen au 
a napon töltötte be a 34-ik v 
amikor az unokája a viágra Jött• 
Most azonban a skót Moves assa 
ragdta el tőle a pálmbát. A 1, 
nagymama egy fémmunkásnak 
lesége Airdrie községben, ™, 
szagban. Moyesné asszony >b 
korában ment férjhez és leans«- ■ 
:> házasságábó született 15 c'1'- 
4rában ment férjhez. A Ica'D* 
esztendős és kéthónapos volt. 
kor gyermeke született. • .
asszony pedig még a harminc ia 
dik évét sem töltötte be. a 
nagymama lett.

_i közszolgálat’ 
alkalmazottak. hog> 

; 14-1. 

végett

1 I
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Színház.
Március 6-án: Vörös ember, vig- 

úték. D) bérlet.
Március 7-én: Nótás kapitány ope­

retté- Tisztviselőest Bérletszünet.

A vörös ember, Drégely-Liptai ki- 
tunő vígjáték újdonsága, me(v ere­
deti meséjével, kacagtató helyzietco- 
tnicumaival és ötleteivel páratlanul 

nm'ittató estét szerez mindenkinek 
n.ee ma pénteken kerül színre a 
nag'szerűen bevált eredeti kiosztás­
ban.

Tisztviselő-estben, szombaton Nó­
tás kapitány. Grete Kóbor Irén, Bo- 
riska Szilágyi Marosa. Jegyeket aján 
latos már ma megváltani

Olcsó helvárakkal vasárnap dél­
után Postás Katicza operette, eredeti 
újdonság.

Vasárnap este: A cigány, Szigligeti 
örökbecsű népszínműve.

VÍGSZÍNHÁZ: Három hét, L'.iynor 
Glyn világhírű regénye "i feldolgo­
zásban. Az amerikai filmgyártás re­
meke. Gyönyörű felvételek A 'egna- 
gyobbszei-ü rendezés. Conrad Nagel 
és Aileen Pringle főszereplésével — 
Hétfőn: Garczon asszonyok. Corinne 
Griffith és Milton Stills főszereplésé­
vel.

APOLLO: 2 és fél órás műsorban a 
szezon legjobb kacagó vig-estéi: I. 
Az álomkóros Fix-Fox, burleszk 7 
felv. II. Villanyos vőlegény, vígjáték 
- (elv. Hétfőn: Az utolsó tánc, Betty 
Compsonnal.

URÁNIÁBAN szombaton: A bosszú 
földje

METEORBAN szombaton: Egy asz 
szony vallomása és Az élet száműzöl 
jei, Natália Kovankóval a főszerep­
ben. Csak felnőtteknek! Előadások 
6 és 8 órakor.

Vetítéses előadások 
a tanulóifjúság részére

A debreceni áll. főreáliskola a főivé 
tanév végén a Bükkhegvségbe egv na- 
evvbb szabású tanulmányi kirrjn-ulast 
tervez Hogy néhál.v szegérr'ebb « r-n. 
de ió e'őmenetelü tanuló is részt vehes­
sen a kirándulás m a tanán kar Rev- 
hoffer Rezső indítványára ónként vál­
lalkozott arra, hogv az ifiuság részere 
cseké’v belónti dii mellett vetítéses elő­
adásokat rendez és ezek jövedelméből a 
kirándulási alapot növeli. Az. leadások; 
nak közelebbi eéliuk az. hogv az. iskolai 
tanultnál vokat kiegészítsék , és az ifiusíla 
moíiszenvedélvét kiegészítsek es eny­
hítsék. , , .Szerdán volt az. első előadás. mehet. 
Reithoffer Rezső, tartott: Vulkánizinus. 
lóldreneések címen. 50 veti tett ken ki- 
töretében Az. érdeklődés igen nagy volt. 
Máre. 6-án dr. Horvav Róbert tart elő­
adást a Magas-Tátráról 11-én és 18-an 
Jóvér Antal Énv-i ill. Ek-1 felföldről. 
13-án dr. Zalai János igazgató a görög 
szobrászatról 20-án Maioros Béla a regi 
és a mai Rómáról. 24-én dr. Merker 
Mádon a görög művészetről. 27-ón Bal­
ezer Gvörgv magvar képzőművészet» al­
kotásokról. Április 1. és 3-n Reithoffer 
Rezső tart előadást a Délkeleti felföld­
ről

A hortobágyi legelőadó Ugye 
az intézőbizottság elé kerül.

Szombaton veszik tárgyalás alá.

Szombaton délelőtt 10 órára hív­
ták össze a hortobágyi intéző bi­
zottságot. A gazdáknak igen rossz, 
időpont ez. mert nagyon sokan u 
tunván vannak és többen még meg 
se kapják a hívást.

A gazdák vezető

búzaárak nőm lehetnek

Nyilttér.
ÉRTESÍTÉS!

férfiai remélik, 
bizottsági. ülé- 
bizottság véle- 
iigyében. Az

— szerintük — 
a legeltetési

sen kifojgák kérni a 
ményét a legelőadó 
intézőbizottságnak 
az a hivatása, hogy 
és más közös ügyeket elintézzen.

A gazdák egyenesen lehetetlen­
nek tartják, hogy egy számot oda­
vessenek és azt tüzzel-vassal min­
den számítás nélkül kérésziül vi­
gyék. A gazdák vezető emberei re­
mélik, hogy a tanács nagy megér­
téssel tárgyalja a legelőadó ügyét 
<-s jó indulatát nem zárja el a gazda­
közönség élői.

A masfns
i anvatlok a kiselőadó kiszabásánál, 
ihszen itt legelőről, még pedig so­
vány legelőről, nem termőföldről 
van szó. Eddig is helytelen volt a 
l.pza kivetés.

Aem számítanak arra sem, hogy 
ezen :t száj- és körömfájástól fertő­
zött területen a jószág még sokkal 
kevesebb stilllyal jön vissza, mint 
a milyennel kiment, kivált ha a vá­
ri os megkaszáltatja előle a Jegelőt.

A gazdaközönség azt várná, — 
mondja egyik gazda, — hogy a vá­
ros. mely mindig megértő volt a 
giizdaközónséggel szemben, nem 
: k.i.lályt gördít haladásuk elé, ha­
nem támogatia azt.

Az intézőbizottság szombati ülő­
én fogják megállapítani a Hortobá­

gyon legeitető lakóktól előre besze­
dendő. bikabért is.

Gombos Miklos pénz.szedő cégünk­
től megvált es így semmiféle pwiz- 
felvételére megbízása nincs és érte 
semminemű felelősséget nem válla- 
lunk.

BALOGH DÁVID, 
Fakereskedelmi részvét árusig.

Mit hirdet ma

A mai tőzsde.
A korona 72.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 35. 
íabank 4. Hazai 113 T.. vd bank 14>0 
Anr- lkai bank 7 Agrarbank 50. 'da­
lán .s 14. M. hitel 401. Jelzálog 44. M. 
Hitel 101, G'.asz. bank 20. Leszámítoló 
C5 és Piivnesfved. O. Hitel 159 W Bank 
110. Bosnvák agrár 6 kóldhitel 163 
Hermes 19 Morvát szlavón 74. Innal lan 
195 ('seh bank 17600. forgalmi 39. M. 
■"áruét "’4 5. Nemzeti bank és tak. 23. 
Kér 1160. Belvárosi 31. Egv. főv 70. 
M. áll 112. Moktár 180. P. Hazai 2800. 
1 M bbl 7100. Fenéiére 123 M. fr&n- 
• a ?'K). ,1 o 73. Pannónia 1525. Patria 
■ j. Back malom 52. Borsod miskolci .’10

Leojibb, legolcsóbb béke- C?hn|znp| 
kell minőségű sütemények: UuUUnllol 
^hímzésben jártas

urinöt hßFßsiinh
azonnali felvételre.

Személyes bemutatkozás: Singer Co. 
Varrógép R-T., Piac utca 79. ez.

’ (' m'-ordia 44. Békéscsabai 105, I. bpestl
I 188 5. Gizella 72. Hungária 117, Kiráiv . 
’ 21. Viktória 278. Törökszentmiklósi 31. I 
i Iranszdapuhia 51. Aszfalt és kálránv | 
: 9. Bauxit 4?5 Bcicsini 1025. Borsodi j 
i szén 65. Cement 77.5. Szászvári 266.
1 Kohó 335. István 18. Magnesit. 1725. : 

M. aszfalt 70 Kőszén 2975. Kerámiai 60 
Móri szén 20. Nagvbáttonvi 86. Salgó 
552. Urikánvi 9(l0. Atheneum 84 Fövá-

1 rosi 3-5. Glóbus 28 Rigler 67. Stofáneum
2 és háromnegyed. Uiságüzem 3 és egv- i 
neeved Eródi vagon 102. Kóburc 40, 
Csákv 7.5. Gazdagén 170. Fábián 60 6. 
Fogvvov 750. Franki 105, Ganz Danub 
2700. Ganz vili. 1150 Gén és vasút 40. 
Gvőrffv 40. Kaszab 26. Kühne 29. Láng 
91. Lipták 24. Mág 16 M. acél 16(1. M. 
belga 107. Lámpa 1185. Mérleg 11 és 
háromnegyed Mechanikai 54. Ólom 15.5 
Chaudoir 150 Vegvinar 18. Vagon 41, 
Palágvi 5 Rima 154. Roessemann 40, 
Schlick 40 Schuller 35. Teudloíf 60, 
Vulkán 34 M örner 15. Ált fa 1200. 
Dunaharaszti 1250. Hazai fa 74. Honifa 
7. Kőrösbánvai 4 Kronberger 7 5.’ 
num 23. Hitelfa 10 Malomsokv 
Veinzeti fa 440. Lichtig 9, (Ha. 465 Idéz.- 
bánvai 67. Szlavónia 62. 
Viktória 1.5. Zabolai 13. 
Levante 152. Metter 195 
kolci 110. Városi 62. Déli 57. Nova 201. 
Allamvasut 415 Trust 133. Bcsz.kár 50. 
Délcukor 500. Harvát cukor 805. Cukor­
ipar 2270. Georgia 302. Mezőhegvesi l_2í 
Stummer 1826L 
Püspöki 
Izzó 915. ____ — -

gáz 8. O. légszesz 565. Phőbus 
Ólai 70. Marosi 70. Fővárosi sör 32. 
rálv sör 70 Pannonia 15. Baróti 7. Kcg- 
levich 9. Rószvénvsör 345. Gschwündb 
195. Krausz 47. Schwartzer 85. Égisz 
42. Keglevich 16 Ligetszanatórium 19.5 
Lukács 10. Sz. kender 430, Jaguár 5. 
Gvapiumosó 36. Karton 71-5 Pamut 185 
Gv. textil 22 Szövő és kötő 36. Spódium 

, 105. Danica 73. Diana 16. Keletanuránv» 
44. Klein és fia 3100. Klotild 29, Szén- 
kéneg 3 Törökszentmiklósi 37.5. Felten 
1100. Káliéi 3100. Gummi 28(). Inter- 
Texim 15. Telefop 107. M. német 140. 
Őstermelő 190. Bárdi 13. Királvautó 85. 
Vasút forgin. 196.5. Unió színház 22 

Szolnoki 3.5. Bóni 59. Brassói 295. Gv. 
bőr 87. Korvin film 5 Papíripar 31 
Ilnngvaipar 19. Star film 54.

Zürichi zárlat: Páris 2650. London 
2479. Newvork 520 és egvnvolcnd. Briisz- 
sz.el 2622 és fél Milánó 2100 Hollandia 
207.6Í1. Berlin 123 ós hétnvolcad, Becs 
73.30. Szófia 380. Prága 1544. Varsó 100 
ós esvncffvcd BudaDöst 72. Bclßrad 835 
és fél Bukarest 257 és fél.

Vágómarhavásár. I'elbaitas 813. Ókor 
1 rendű 13 16000. kivételesen 16500- ■ 
17(i00 közén 7500—12500. gyenge 5500 
1000 bika iobb 11 -14000. kivételesen

I 14500 15000 közép és gvenge 6500- 
1 10500. kivételesen 4—8000. tehen iobb

Lit-
11.

1750
22.5

Nasici 
Atlantika 
Búr 175 M

Alt

Fruktus 4 Óceán 
25 Villányi 39. Halkor, 
Juszt izzó 7. Vasm. vili.

126
14
22.

107
80.5
Ki-

11 14500. kivételesen 15—15500. gyenge 
5150—10500. kicsontozni való 3—5500. 
m>v. marha 5500—11000.

Feiencvárosi sertés: Felhaitás 1500. 
Arak: könnvii 18- 19500 közép 10500 - 
21500. nehéz 21500 22500. A vásár élénk 
volt. . .

Terménvtözsde zárlat: A mai ter- 
mónvtőzsdén az irányzat az amerikai ha­
táridős piacok iránvzaának. valamint, a 
kedvezőbb időjárási hírek hatása alatt 
rendkívül lanvha volt. A búza 1 arany­
koronáé árveszteséget szenvedett. Vég­
eredményben a búza 17500. a rozs oOOO 
koronával lett olcsóbb. A többi cikkek 
is olcsóbbodtak. A budapesti piac már 
eddig sem vette át az amerikai piacok 
szilárdságát és ma ez még iobban érvé­
nyesült

Hivatalos árak: 76 kilósi tiszavidéki 
557 és fél 560. egvéb 555—557 és fél 
77 kilós tiszavidéei 560 —562 és fél. 560. 
egvéb 557 és fél. 560. 78 kilós tiszavidéki 
562 és fél 565. egyéb 56(1—562 és fél. 
rozs 457) 457 és fél. tak. árpa 380—400 
sörárná 460 -480. köles 270-280. zab 
420—430. tengeri 255—260. korpa 222 és 
fél 225.

Fővárosi malmok lisztárai: Dupla 0-«s 
9 75 O-ás 9.65. 2-es 9.0-5. 6-os 7.55. _

Népszövetségi kölcsön 65,000. Nem­
zeti baleset 200.

Bqroiac: A lanyhulás az. utóbbi héten 
folytatódott, azonban kicsinvbeni et- 
eladásnál a termelők magasabb árakat 
értek el. A nagvkerkedelem forgalma 
üz.lettelen. Egv 1000 hektoliteres tételt 
7(00 koronás áron adtak el Hevesből. 
A Tokaihegvalián a lengvel kivitelre a 
kínálat teliesen megszűnt. A szőlőmun- 
kák a nyitással mindenütt megkezdőd­
tek, A metszész. csak ott történik, ahol 
az alacsony nanibérek mellett dolgoz­
tatnak. Kicsinvbeni árak termelőnél: 
balatoni világos 13. szekszárdi 12. dunn- 
ientelei 12 14 (13 fokos bor 16) siklósi 
14- 15000 korona ab termelői pince.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról : Angol font 344000- - 
íl47l)00. csel, korona 2126—2146. dinár 
1143 1165 dollár 5 dollárosnál felfelé 
71910-72540. kisebb 71310—72540. 

francia frank 3691 3715. hollandi fo­
rint 28580—28856. lei 358—360. leva 
516 - 524. lira 2915- 2933. márka 17015

17179. osztrák shilling 102 00—102.60. 
dán korona 12740--12880 svájci frank 
13815--13969. "Belga frank 3616---3648. 

norvég korona 10826—10992. svéd ko­
rona 19265—19433. lengyel zloty; 13815 
13969. Amsterdam 
érád 1163—1171.

Hatvan u. 1.. ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Talefon 11-99. Telefon 11-9».
Megkezdődött a nagyszabású tavaszi 

vásár.
Az I neósagközvetitő nagyszabású 
tavaszi vására már megkezdődött. 
A nagvérdeklödésre tekintettel 
azonban március 10-ikéig elfoga­
dunk eladásra mindenféle táravat 
épven ugv. mint a vagvonmentő- 
vásárok. Ha tehát valami feles- 

leges tárgva van. küldte be mi­
előbb az Ingóságközvetitöbe. Te­

kintse mer kiállításunkat minden­
ki. Látványosságnak is páratlan!

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép 
antik vitrin, nagv választék gvönyöríi 
tajtékpipákban, ébrssztö. asztali, íróasz­
tali. ingaórákban, antik órákban. ter­
mészettudományi. jogi és szépirodalmi 

i könyvek, kávéházi és cukrászdái márvány 
I lapos asztalok, valódi zsolnai vázák, cső. 

daszép gobelin és mszökövesdi teríték, 
diszasztalok. hálószobába való madonna 
képek, művészi festmények, vajdabotok, 
alabárdok és mindenféle dísztárgyak, bor

I és bársonvkótéseü zsoltárok, ajándék- 
| tárgyaknak alkalmas kávés, likörös szer- 
i vizek, hegedűk, cimbalmok, kottatartök, 
1 gyönyörű virágtartóvázák, virágállványok 

férfi és női ruhák, felöltök, cipők, csíz-
I mák. szabó és cipész szabászasztalott. 
i stelázsik. ebédlő és konyhasztalok. tük- 
I rök. fényképezőgépek, villanylámpák, ősit 
I 'árok, gyermekjátékok, duplaerős, eltör- 
! hetetlen valódi zsolnai tányérok, ruh«, 
i hai. fénvmázos és súroló kefék, mosdók 
J teljesen felszerelt ablaktokok, fürdoká- 
! dák. szebagőzfürdők. evermekáevak. régi 
‘ természettudományi és más tudományos 

könyvek a legolcsóbban kaphatók az 
Ingóságközvetitönél.

I Keresünk megvételre: hegedűket, ten- 
n szraketteket. iróasztalkészleteket. tel- 
ies iroda, üzlet és lakásberendezéseket, 
mérlegeket, nyergeket, gvrmekkocsikax. 
lééi poharakat, órákat, porcellánokat. vit- 
reueket. bőrgardniturákat ós mindsnfele 
ingóságokat. . .

Részletfizetésre is adunk: min­
denféle vásznakat, paplanokat.

i áev és asztalterítő garnitúrákat, 
füegönvöket. félhálókat, gynvörü 
szalonearniturákat. órákat, asz- 
talsnórokat. székeket, asztalokat, 
ágyakat, hencsereket. díványokat 
Schöber-ágvakat. képeket, szob­
rokat és mindenféls ingóságokat

i Jól iervezze meg. ha bármit »enni, 
vagv eladni akar: Mindenek előtt ionon 
el az Ingóságközvetitöbe. Mindent egv 

i helven beszerezhet és milliókat takarít­
hat meg. ha itt vásárol!

28880- 29056. B< •:- 
Berlin 17215—17319. 

Bukarest 358 360. Brüsszel 3646 36(13. 
Kopenhága 12940-13020 Osló 11026 
11092. London 345000- 347000. Milan. 
2915 2933. Vcwvork 72360—72790. Pa­
ris 3691—3715. Prága. 2146—2158. Szó­
fia 521 525. Stockholm 19515 19633. 
Vnrsó 13915 13999. Becs 102.00- 102 50 
Zürich 13909 13999

Debreoan egyedüli altrulaztlkm alapon álló

KK tamE’JiHúi üílWata iizletliBlyissgét 
' Hdvan-utca 15. szüm alá helyezte át, 
hol a jyyiBZoló kisönaígnek ran lelke séaére all. 
Egyszerű és disr.es temst^Hek. — Olcsó árak !

Hagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fény képnagyí­
tással együtt
IOO ezer korona.

TAKÁCS matermében, 
Osapó-atoa IC. ssám.___

HARISNYÁK
elszakithatatlanok!

Mindenütt kapható.

disr.es
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FEJFÁJÁS, 
nátha, Médtllés, kábádéig ellen U

I ttn wjai mu ■ iiiitlie I

fél pere alatt hatII 1 üveg: 85 adag. 
Ara 120 K. Jelenlegi tzorzószám 8700.
m«rakatok: Kihaló vita Jenő, Gróu 
■agy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tárosoknál.

Elsőrendű

ebédlő, háló, 
stb. mübutorok készítését jótállással és 

kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros. 

Darabos-ntoa 17. sxám.
— Alapilva 1905. évben. —

építő mester urak 
figyelmébe!
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a „KORZÓ“ kávéházban 
elsőrendű Kiszolgálás mellett

Gaiilasáai M,
Luxus hintóh,

Bummi heriheh, 
R1ESZ HEHH1R kacsig jár

Gyümölcsfák,
its’

i Ä1

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter 

számra 50.000 K-ért 

szálútok.
Érdeklődni lehet: Sámupn-ntoa 8. 
■záni. Árpádtér. (VETÉSSYKÉL.)

díszfák, díszcserjéi?, 
tavaszi kiüiteléshez az Ung- 
váry József ceglédi faiskolá­
jából megrendelhetők:

Onossay István 
nyug, vasúti fakertésznél, 
Hatvan-utca 17 sz.

Ajánlat
Kiadó

Sióba, kunyua, sertés és 
baromfi tartás, voieme- 
nyes.ert Vauiosp. rcsen. 
Cím a Kiadóban. 333

Kárpitos 
elvállal javításokat, rak­
táron tart díványokat, 
hvnesereket, madrácokat 
garnitúrákat. Piac-utca
75 26

Précz kárpitos
Ilatvan-u. 41. Hencser. 
plus, szövet, bőrvászon, 
divánwk. afrik, ló szór 
madracok. szalon és bőr­
garnitúrák. berszelv io- 
telek készen kaphatók. 
Telefon hívó 12—33. 19

ävegezv® éa kimérve len- 
ulceóbb árban Királynál. 
Déaenfeld-tér 11. aa. 116 

•ocum
kimérve éa ilvegeav® 
nagy »alaeztákban Ki­
rálynál kapható. Brr 
natív övea counac 37.000 
korona Déo®nf®ld-tér 11 
szám 11®

Tűzifa
kátrány fedéllemez bőr­
lemez minden minőség­
ben legiutánvosabban — 
kapható Károly Ferenc 

József-ut 10 2894
Gyamöicaizek 

lekvárok, barack, megóv, 
ribizli, málna, csipke­

rózsa (hecserli) cukroa- 
MÍva. kitűnő minőségek 
Király üzletében hall­
hatók. Dégenfeld-tér 11-

A iMlofcb 
aromás, zamatos kávék 
frissen pörkölve Király­
nál kaphatók. Déoenf®ld_ 
Mir 11. 180

kávit
• v«vé »lett 
Dégenfeld-tér 

114

Hölgyek 2 UsrsB.12 S
Ha nincs pénze, vegy ruhája, forduljon

TTiECWOES-iiez, Péterfia 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
1OO ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

MEGNYÍLT
Alföldi Cipőüzem

@3« sse« (Kiráiy-utca sarok.)
Óriási választék férfi, női és győrinek
Dobreosen város legolcsóbb cipőbe szerzési forrása.

Külön osztály mérték cipőkhöz.

Eladó emeletes bérpalota

iá tftr’Ó

a Széchényi-utca elején I
Részletes felvilágosítást készséggel 
nyújt a személyesen érdeklődők 
részére, az ingatlan eladása felett 
kizárólagos joggal rendelkező Nagy 
Lajos Orsz. Ingatlanforgalmi Iroda 
Veres-utca O. sacám.

Férfi
és /női kalapok festését 
alakítását elvállalom. — 
Beliczav kalapos Piac n. 
38. hatul az udvarban.

3167
Kiadó 

üzlethelyiség azonnal — 
‘Csapó-utca 95. szám, 
alatt. Csékv hentesnek 

3339
Llklrtk. 

a lociobb gyártmányú, 
édesített italok: 
otóazárkört®. vaníliás, 
unikum stb. hvsgesvu és 
kimérv® Királynál olcsón 
kapható. Dégenfeld-tér
11 m. 118

Klrifv 
kávái mégis a légi óbbak, 
állandóan friss pörkölés. 
Dégonfold-tér 11 szám 

Ha iót akar, 
akár munkában. akár 
az eldkrotechinikai szak­
ban. a legjobbat kabta 
anyagban vaev áruban 
Földvári Debreceni Első 
elektrotechnikai gyárá­
ban. Széchenyi utca 55- 
Telefon 168. U"

Két 
avönvörü parkettás szoba 
kiadó. Cím a kiadóban 32 

Egv
19 éves szolid házi leány 
elmenne magános urinő 
mellé gondviselőnek. -— 
sok ár vidékre is. Cimo 
Kálmánczi Eszter. Csapó 
kér. Jánosi-utca 28. 3364

Központban
Kisvárdán két utcaa he­

lyiség üzletnek, 
irodának kiadó. 
Ivet Szentaaina 
szám 2 ajtó.

Kecskeméti 
ó-bor. vörös vagv fehér, 

literje 20 ezer- ’ 
asztali óbor 24 ezer. Zo­
máncozott edények, ásó. 
'.kapa, gerebie. villa. — 
Szappanfőző zsirszóda — 
olcsón kapható. Sárközv 
Sá ndor f ü sze rkeresk «lő­

nél. 3329
Úri ember 

óvadékkal vagy jótálló­
val állandó és biztos — 
megélhetést nvuitó ál­
lás.! nyerhet irodámban. 
Cim a kiadóban. 3370

Aranvat.
ezüstöt brilliánsat. ha­

mis fogakat veszünk. —- 
óra és ékszer javítások 
szakszerűen. jótállássá. 
Stassik és Blattner. — 
Csaoó-utca 12 3312

Tráavát
és háztól kihor- 
Citr.ct Knssuth- 

9.. házmesterhez 
3346

veszek 
datom. 
utca 

kérem.

ólmot 
tál.

Hulladék 
vesz a kiadóhiva-

Kifutó 
felvétetik. Farkas, 
van-utca 55.

Cukrászsegéd 
felvétetik Farkas, 
van-utca 55.

Hat- 
3372,:

Hat-
3371

Eladás,

vaev 
Bőveb- 

utca 33.
3363

Ki’álvnál
I pörkölik, 
i '1 »ám

Pérzkölcsönt 
bekebelezésed leggyorsab­
ban fdvósitat. betéteket 
teljes biztosítékkal elhe­
lyez legiutánvosabban. — 
Közvetitőbank. Piac-utca 
42. 3304

Soffőrvizsgára
' szakszerűen előkészíti — 

Kiss gépműhely, soffőr 
lűkoláia. Erzsébet-u. 20.

3358
Szil véri ■■

i törköly M>nrá. barack. 
kiüstön főzött kitűnő pár 
linkák kedvező árban. 
C. veiiczvB. kimérve éa no 
karonként Királynál kan 
hatók. Déganfold-dér 11.
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Tokai

Kereslet.
Ársavat

•zűtót. brilliánaaá. k* 
misfouakat v®ea Blzinvs 
Mihálv. Hatvan K. nsáo 
I »melet. 1

Kisebb 
füszerüzlet kedvező fel­
tételek mellett eladó — 
vaev kiadó. Cint kiadóban 

3308

Eladó
egv csinos füszerüzlet 
berendezés. Megtekintheti 
Sámsoni at 18.

Boldogfalva 
utca 17. számú ház 
Értekezhetni Pécsi 
védirodáiában. Werbőcv 

utca 4.
Bánkon

51 kát hold tanyás 
eladó. Értekezhetni 
esi ügyvéd 
Werbőczy u. 4. _

Gőzcséplő
garnitúra családi viszo­
nyok miatt olcsó áron el­
adó. Bővebben a hely­
színein Haidusámsonban. 
délelőtt. Varga Ferenc 
Nagvszőlőskerti ut 
szám, közve len a 
malom mellett.

Eladó
'6 és 4 személyes 
mobil, 
cséplő
letet 

20.

w.
eladó
Ügv-

3211

föld 
Pé- 

ir ódáiéban 
3210

385.
SÓZ-
3040

autó- 
eőzr3 lóerős 

készlet. Csereüz- 
kötök. Erzsébet-u.

3350
Háló

hencsen. ső- 
mindenféle 

. ... bútorok
eladók. Csap. 49

3342
Olcsón

gázkonvha, nagy

és ebédlő.
bérli ágv.

használt és ui
olcsón

eladó _________ —
márványasztal, mangurló 
nép. varrógép és egvéb 
házi bútorok. Délután 
2—4-ig. Darabas-utca 13

3362
Hatházi-ut

félen Márton telep. Di- 
csfífi-utca 2. sz. egv szo­
ba konvha 300 négyszög­
öl földdel eladó. 3365

Elhdó
ürgőson és olcsó áron a 
Pereces-utca 7 és M«'- 
róthv Gvörgv-utca 18. 
számú ház. négvszcbás. 
beköltözhető lakással.

3367

Garantált valódi észahnÉmEtországi

takarmányrépa magvak
EcHendodi
Úbendopfi
Mamuth óriás
Olajbogyó
Tatiamány cukorrépa

Valódi cuhorrépa 
Lucerna fchér bírcis 
Lóhere „ 
Bilhhönj 
Muharmag stb.

Úgyszintén kékkő, raffia

91

ttilmii és o* a lepluöbliaa heszenzhelő a
I! „HANGYÁ“-ban II

Nyomatott kör firgógépen (a ,,Debreczeni Újság'“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


